

Előfizetés:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Havonként 70 fill.
Egyes szám ára
20 fillér.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetésdíj:
egyhászbos petit-
sor 10 fillér, több-
szörös hirdetésért
jutányosabb.

Nyitlár: minden
sor 40 fillér

A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési
díjak előre fizetendők.

Az ázsiai kolerával szemben követendő néhány óvintézkedésről.

Irta: Rendes Dezső dr.

(Folytatás és vége.)

Eddig azon óvintézkedéseket soroltam fel, melyek általánosságban érintenek bennünket. Nem tértem ki azonban azon apróbb okokra, melyek ép oly, de még talán veszedelmesebb terjesztői lehetnek a kolerának.

És most ezekről óhajtok szólni, előre jelezve, hogy ezeken kívül természetesen még számos módja van az óvakodásnak, melyre kiterjeszkedni teljesen nem lehet, de felesleges is, mert egy kevés gondolkodással ezek maguktól értetődnek.

Ha bármily módon, bármily pontosan végrehajthatnak a rendeletek, bármily szigorral jár el a hatóság járvány esetén az élelmicikkek beszerzése, forgalomba hozatala stb. körül, bármily praecisítással biztosítjuk mindazon anyagok és cikkek tisztaságát és ezek fertőtlenítését, amelyek a kolerát terjeszthetik, mégis könnyen megeshetik, hogy bacillust tartalmazó anyag kerül kezünk közé és önkéntelenül bár, de mégis fertőzhetjük magunkat és fertőzhetjük embertársainkat.

Ezért hát legelső sorban maga az ember tartsa magát tisztán.

A gyakori kézmosást már a multkor említettem; ezt most azzal egészítem ki, hogy járvány esetén célszerű a kézmosásra szolgáló vízbe valamely fertőtlenítőt tenni. Ezen kívül tanácsos még a gyakori fürdés és különösen a gyakori szájbörlítés. Hiszen kimutatott dolog, hogy a szájban és fogak között van a legtöbb baktérium, még ha ápoltak is azok. Tehát elképzelhető, milyen kapu ez a fertőzésre akkor, ha azt tisztán sem tartjuk.

Csekélységnek látszik, de fontos dolog a körömök tisztántartása. Ezt igen sokan elhanyagolják, semmibe sem veszik, pedig a köröm alatt sok piszok fér el, sok kár okozó élhet és fejlődhet ott tovább.

A körömök tehát gondosan le kell vágni, hogy ott a bőr és köröm alatt ne legyen elrejtett rész és helye ne lehessen a piszok felhalmozódásának.

A mult cikkemben említettem, hogy a kolera betegség csak akkor fejlődik ki, ha kolera bacillus jut a gyomorba.

Igy tehát természetesen, hogy mindennek, ami fogyasztásra kerül, a bacillustól mentesnek kell lennie.

Ezért a belső háztartásban is ügyelni kell e szabályra és mindent elkövetni, amivel a vészes kór bekövetkezését megelőzhetjük.

Ezért tehát a háziasszonyok lesznek első sorban azok, akiknek gondosságán mulik a szabály betartása és tehát nem fogják elmulasztani a kellő óvatosságot, amittől ilyen járvány időben az ő és családjuk élete függ. Különös felügyeletet kell tehát a konyhában tartaniok.

A mézáróstól hozott hust most kétszeres gonddal mossák meg — forralt vízzel, épúgy örködjenek a felett, hogy a tejet forralják fel; és a zöldséget, hagymát, burgonyát stb. meghámozva és jól megmosva készítsék el.

Ez mindmeggannyi aprólékosságnak látszik, melynek pontos kivitele azonban feltétlen szükségét képezi a járvány megakadályozásának.

Nem szabad mindezt a cselédekre bizni, a kibben hiányzik az intelligentia és lelkiismeret, a mi pedig a legelőbb követelménye a háztartásban követendő óvintézkedések kivitelének.

Még arról kell megemlékeznünk, hogy miképpen viselkedjünk koleragyanus megbetegedés esetén.

A kolera tüneteit vázlatosan a mult alkalommal közöltem és ezeket szem előtt tartva, ha a laikus előtt gyanu forogna fenn a megbetegedésre, első dolga legyen, hogy orvost hívjon a beteghez. Inkább százszor tévedjen, mint egyszer is elnézze a betegséget, mert egyszeri elha-

Márta . . .

Irta: Kallina Ernő.

Márta lassu léptekkel haladt a fűzes felé, hol gyenge őszi párázat lengett a levegőben.

Hűs szellő csapódott olykor-olykor arcába és Márta összébb huzta vállán bodros, fekete kendőjét, mert fázott. Néha megállott egy pillanatra s ilyenkor kezét szívére tette, mely hangosan és viharosan dobogott. Érezte, hogy nem helyes, amit most tesz, de bántotta az is, hogy csak hazugság révén tudott hazulról szabadulni. De hát mikor olyan nagyon szereti azt a barna arcú, csillogó szemű fiatal embert, Gyárfás Gábort. Eszébe jutott utolsó találkozásuk. Mily soká tartotta a bucsuzásnál kezét az ő kezében, mily meleg tekintettel nézett rá.

Biztos, hogy szereti és most az őszi reggel óráiban azért hívta őt találkozóra oda a fűzesbe, hogy néki ezt megmondja és a jövő dolgait megbeszéljék.

Hiszen ez van véiben is megírva, amit tegnap titokban csuszátott a kezébe a harcsa

bajuszu öreg postás. De hát minek is titkolózik Gábor, miért nem lép fel már az egyszer, mint az komoly kérőhöz illik?

Talán nem tartja megegyezőnek társadalmi állásával, hogy az ő szegényesen butorozott hajlékukba lépjen?

Avagy csak kedvesének, szeretőjének akarja azt, akinek szabad ugyan viszont szeretni, de nem szabad soha ujjára huzni a hitvesi szeretet zálogát, a karika gyűrűt?

Márta pedig erre vágyott.

Az ösvény, melyen haladt a leány, lekanyarodott a kocsiútról s nedves avar között vezetett tovább a folyó partja felé.

A fűzes mentén ott állott már Gábor.

Nézte a sárguló lombokat s arcán meglátzottak a tépelődés nyomai.

Már messziről észrevette a leányt s lassu kimért léptekkel elindult eléje. Márta arca piros volt a hidegtől, szemében pedig a belső láz tüze csillogott és szinte csak akadozó hangon tudott szólni Gáborhoz: „Hivott és én eljöttem” . . . Gábor Márta karjába fűzte az övét s engedelmes boldogsággal ment mellette.

Gábor kebléből egy sóhajtás tört elő, köhécselni kezdett, mint olyan aki nagyon szeretné elhallgatni azt, amit éppen ki kell mondania. Megállott, megfogta a leány karját s így szólt: Márta, nézze én szeretem magát, maga tisztik nekem . . . A leány lesütötte e szókra szeméit s édes zsihongás szaladt végig ringó testén s alig hallható hangon csak ennyit mondott: én is magát, de nagyon. Gábort nem lepte meg a leány válasza; tudta ezt már régen s csupán büszkeségének volt ez most hízélgő. Tekintete végig siklott a leány testének tetszetős szabályos körvonalain, egészségétől kicsattanó arcán s forró pillantása felébresztette benne a vágyat, hogy keblére szorítsa, ölelje és megcsókolja. De ő azok közé a fiatal emberek közé tartozott, a kik mindenkor, még a mámor perceiben is megtudják őrizni hideg vérüket. S amint pillantása a leány kopottas kendőjére vetődött, az egyszerű ruhára, mely szép testét takarta, szinte hallani vélte apja minap mondott szavait, melyek ugy csendültek meg fülében, mint az álomból ébresztő harangszó.

„Az a Sós Márta nem tehozzád való leány, csak verd ki mielőbb a fejedből . . . érted”? S

nyagolás is elegendő arra, hogy katasztrófába sodorja a beteget és környezetét.

Addig pedig, míg az orvos érkezik, a beteget lehetőleg elkülönítve kell tartani; a betegszobában csak egy ember tartózkodjék, aki a beteget ápolja.

Ha azután az orvos szintén kolera-gyanusnak találja a beteget, akkor ennek elszállítását után abban a szobában mindent a megfelelő eljárásokkal deszinficiálni kell.

Ezekben óhajtottam leírni azon óvintézkedéseket, melyek felelevenítése aktuálisá vált a naponként megjelenő kolera hírek folytán.

Ha ezeket betartjuk, nyugodtak lehetünk, hogy ki-ki megmenekülhet a kolera betegsége elől, mert ennek kórokozója, szerencsére olyan természetű, melynek fertőzési módjait, útjait, szóval a szervezetbe való jutását ismerjük, ez ellen pedig — mint láttuk — óvakodni teljes biztonsággal tudunk.

Az ág. hitv. evang. iskolának 1911 szept. 10-én tartott felavatató ünnepén elhangzott felavatató beszéd.

Tartotta: Chugyik Pál lelkész.

Mélyen tisztelt vendégeink, kedves hiveim, mindnyájan testvéreim az Úrban! A nagytiszteletű esperességnek szíves megbízásából reám, e gyülekezet lelkészére vár az a megtisztelő, szép feladat, hogy ezen, részben új, részben megújított iskolai épület s az ezzel kapcsolatos igazgatótanítói lakást ünnepélyesen felavassam s nemes hivatásának átadjam.

De mielőtt ezt vallásunk egyszerű szertartása szerint megtenném, megragadom a kedvező alkalmat és elmélkedni kívánok az evangélikus iskola hivatásáról általánosságban. Midőn ehhez becses figyelmeteket és szíves türelmeteket kérem, hallgassátok meg elmélkedésem alapjául szolgáló szentírási igéket, melyeket részben

Máté evangélioma 28-ik részének 19-ik, részben Pál apostolnak a Rómabeliekhez írott levele 10-ik részének 12-ik versében találunk megírva s a következőképen hangzanak: „Elmenvén tanítsatok minden népeket“ . . . ; „mert nincs különbség zsidó vagy görög között; mert mindeneknek ugyanazon egy Uruk, aki gazdag mindenekhez, akik őtet segítségül hívják.“

* * *

Egy iskola, létesítette bár az állam, vagy tartotta fenn az egyház, hivatásában mindig azonos alkotójának, illetve fenntartójának céljaival. Iskolánk fenntartójának, evang. egyházunknak célja: A hit- és erkölcsstani elvek hirdetésével a vallásosság és világosság terjesztése, az egyéni- és közboldogságnak szolgálata, Isten országának és igazságának keresése, egyszóval az Isten igéjének hirdetése — azonban sohasem szolgálva csupán felekezeti érdeket, nem maradva a felekezetiség szűk korlátai között, hanem szem előtt tartva Jézusnak a felolvasott szentleckeiben kifejezett parancsolatát — hirdelve az igét mindeneknek — úgy, hogy az igével, mely az evang. egyháznak létjogosultságot ad — soha ellentétbe ne kerüljön; ne növelje a vallási-, faji- és nyelvi különbségekből eredő ellentéteket, sőt szolgálja a létező válaszfalakat az egész vonalon eltüntető jézusi eszményt, amelynek a felolvasott szentleckeiben Pál apostol oly ihletszerű kifejezést ad, az egyenlőséget s az egyetemes testvériséget. Ha tehát a felekezeti fogalma az ugyanazon hit- és erkölcsi elvek alapján állók oly zárt testületét jelenti, mely áldásaiban másokat nem részesít — bűzléni valljuk, hogy evang. egyházunkról lepatann a felekezeti bélyege; mert, bár elvi közösséget csak azokkal vállal, akik hit- és lelkiismereti kérdésben Uruknak egyedül Istent ismerik el s akik hitük és életük irányításánál zsinórmértékül egyedül a Szentírást fogadják el, de már hite és élete áldásait egyaránt terjeszti ki min-

denekre. Ebben nem tesz evangélikus és nem evangélikus között különbséget; mert vallja Pál apostollal, hogy egy Uruk, egy Atyánk van, tehát mindnyájan testvérek vagyunk. A testvérek lehetnek különbözők természetben, felfogásban és életmódban, de elengedhetlen követelmény, hogy egyek legyenek a szeretetben.

Ilyennek látom én az Evangéliom világossága mellett evang. egyházunkat lényegében, céljában és hivatásában.

S miután pedig iskolánk templomunknak pitvara, egyházunknak veteményes kertje, természetes hogy evang. iskolánk célját és hivatását is teljesen azonosnak találom egyházunkéval. Egyházi ez épület, evangélikus ez iskola és mégsem felekezeti, mert az evangéliomnak, a világosságának, a hit- és lelkiismereti szabadságnak, az egyenlőségnek, az egyetemes testvéri szeretet szentélye ez!

Azt olvasom tovább a választott igékben, hogy az Ur gazdag mindenekhez, akik őtet segítségül hívják. Tehetsége, de különösen szíve szerint gazdag a mi egyházunk, gazdag a mi iskolánk is, amely senkit sem bocsájt el szívtelenül, felvilágosítás vagy vigasztalás nélkül, akik őtet segítségül hívják. Templomunk és iskolánk nyitva minden lelkileg éhező és szomjuhozó lélek előtt, házuk és szívünk nyitva minden nélkülöző és üldözött előtt.

Midőn kérem egy alapon álló testvéreimet, hogy felfogásomat osszák szét és kövessék, különösen kérőleg fordulok iskolai szent ügyünk hivatott sáfáraihoz, hogy ezen, ő bennök életté és hatalommá váló igazságokat hiven és lelkiismeretesen csepegtessék a reájuk bízott gyermekek szívébe és lelkébe. Így ha jézusilag kérik a szülőket: Engedjétek hozzánk jönni gyermekeiteket és meg ne tiltsátok őket, szíves örömet fognak elegendő tenni kérésüknek.

De legyen ez épület a hazaszeretnek is szent temploma; annak a hazaszeretnek, mely nem csupán hangzatos szövegekben, hanem a honpolgári, általában a hazával szemben fennálló összes kötelességnek hű, lelkiismeretes és becsületes teljesítésében jut kifejezésre.

Álljon tehát ez iskola rendületlenül az evangélium, a világosság, az egyetemes ember- és hazaszeretnek, — álljon a tanítói lakás, a benne lakó tanító egyéni és családi boldogságának szolgálatában!

Ezen hittel és ezen reménnyel felavatom ez iskolai épületet s az ezzel kapcsolatos igazgatótanítói lakást az Atyának, a Fiunak és a Szentléleknek nevében. Amen.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,

a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani szíveskedjenek, nehogy a

lapszétküldése fennakadást szenvedjen.

Gábor megértette s azért hívta most a leányt találkozóira ide a fűzesbe, hogy ezt megmondja neki s még egyszer, bár egy rövid időre is, élvezze a leány meleg tekintetét.

Tudta, ogyh nehezére fog esni erről lemondania, de hát ha nem lehet másképp. „Nézzé csak Márta“ — szólta hozzá s hangja tompán csendült — mi nem lehetünk egymásé soha sem. Otthon hallani sem akarnak róla s ezt akartam én ma magának megmondani.

De tudja, azért lehetünk jó barátok“ . . .

Márta szemei villámokat kezdtek szórni e szavak után, arcát előntötte a pir, a harag, a lenézés miatt, mit Gábor szavai elárultak. A sértett önérzet, női becsületének megbántása folytán támadt indulatok háborogtak most lelkében. Igen, hát Gábor csak szeretőnek, kedvesének szeretné őt. Csak a testére vágyik, de a lelke nem kell neki. Szerette volna most arcul csapni az előtte álló fiatal embert, akit pedig oly nagyon szeretett. Kezei egy pillanatra ökölbe szorultak, de azután lehajtotta fejét és szép szeméből lassan szivárogni kezdett a könnyű Gábor vigasztalni próbálta. „Ne sirjon, szép Mártuska, ne sirjon.“

S míg egyrészt sajnálkozott a leányon, másrészt jól esett büszkeségének, hogy az most érte sir, kesereg. De Mártának nem kellett a vigasztaló szavak, tekintetével végig mérte még egyszer a fiatal embert.

Volt ebben a tekintetben a haragos megvetés és annak a kifejezése, hogy mily nehéz megválni attól, akit oly nagyon szeretett. Azután szó nélkül sarkon fordult s megindult.

Amint fátyolos szemei a nedves avart szemlélték, felébredt benne az elhatározás, hogy irni fog Kovács Péternek, annak a nyurga szabómesternek, ki vasárnap is kirándult hozzájuk s egész délután csak őt nézte, mert komoly szándékai vannak. De neki nem kellett a cingár, horpadt mellű fiatal ember. De most, amint a válasz perceiben átviharoztak lelkén az indulatok s miközben orcáján lassan végig gördültek a könnyecseppek, megérlelődött lelkében a szilárd elhatározás, hogy hitvese, engedelmes rabszolgája lesz egy embernek, kit soha sem szeretett és nem is fog soha szeretni.

Hirek.

— **Báró Podmaniczky Géza** — egyházkerületi felügyelő. A bányai evangélikus egyházkerületnek eddig dr. Zsilinszky Mihály, volt közoktatásügyi államtitkár volt a felügyelője, a ki ezen állásáról az elmúlt napokban mondott le. Utódjául báró Podmaniczky Gézát emlegetik, a kit előreláthatólag egyhangulag meg is fognak választani.

— **Eljegyzések.** Turán szept. 10-én Faragó Lajos köztisztviselő álló nagybérlő leányát Irénkét eljegyezte dr. Gutfreund Ferenc fővárosi orvos. Nagyszámú rokonság volt jelen az eljegyzésen s a reggeli órákban ért véget a kedélyes mulatság. — **Keményffy Gyula** okl. jegyző rákosligeti segédjegyző eljegyezte Lehotay Ilonkát Tóalmásról.

— **Az aszódi villanyvilágítás** ügye most már minden részletében teljes befejezést nyert. Ennek folytán a világítás bevezetésére szükséges munkálatokat már legközelebb meg fogják kezdeni, hogy november 1-re ezekkel elkészülvén, e napon a közvilágítást az eddigi gáz helyett a villany váltsa fel.

— **Az ág. hitv. ev. iskola felavatása.** Mult heti számunkban hírt hoztunk a helybeli ev. iskola újraépítéséről. Ez alkalommal pedig szünet kell adnunk arról a megható ünnepélyről, melynek keretében az iskolát és az új igazgatótanítói lakást felavatták. F. hó 10-én, vasárnap d. e. 11 órakor, az istentisztelet után gyülekeztek az ág. hitv. ev. hívek az iskola udvarán, ahol e célra készült emelvényen a tantesztület a gyermekek élén már várta az ünnepelő közönséget. Az ünnepélyen a helybeli tanintézetek és más felekezeti hitközségek képviselői, továbbá a községi előjáróság is jelen voltak. Valóságos kultur-ünnepélyre tették az iskolaavatót a vidékről is nagy számban érkezett vendégek és a helybeli minden rendű és felekezeti közönség. A felekezeti főhatóságot Chugyik Pál helybeli lelkész képviselte, akit az egyházmegyei esperes a felavatással is megbízott. Az ünnepély Csengey Gusztáv egyik gyönyörű iskolavati költeményének elneklésével kezdődött; az éneket harmóniumon Perényi Rezső igazgatótanító kísérte. Ezt követte Chugyik Pál lelkész gyönyörű, lélekemelő felavató-beszéde, melyet lapunk más helyén közlünk. A felavató-beszéd után imát mondott és áldásért könyörgött a Mindenhatóhoz, hogy tegye hatékonyá az emberszeretetet, a tudomány magvát, melyet a haza és egyház javára a gyermekek szívébe oltanak az iskola hí sárfárjai: a tanítók. A Hymnus-szal befejeződött az ünnepély, mire a nagyszámú közönség egy gyönyörű hazafias ünnepség kellemes emlékével szétoszlott.

— **Vasuti baleset.** Könnyen életével fizethetett volna könyelműségéért Horváth Lajos vasuti kalauz. A vonat indulása közben, a mikor az Máriabesnyőről Aszódra a lejtőn lefelé gyorsvonati sebességgel haladt, az egyik kocsiból a vonatvezető kocsijába akart átmenni. Ezen kocsihoz nincs átjáró, így átlépett egyik lépcsőről a másikra. E közben azonban lebukott és eszméletlenül terült el a földön. Csak percek mulva tért magához, a mikor is összeszedve minden erejét a legközelebbi órházhoz vánszorgott, a honnan rögtön értesítették a gödöllői állomást a balesetről. Nemsokára egy tehervonat érkezett, a melynek egyik kocsijában elhelyezték a súlyosan megsérült kalauzt. Aszódon aztán leszállították és bevitték a javítóintézet kórházába, a hol dr. Gál Adolf vasuti pályaorvos vette ápolásba.

— **Féltékeny férj, féltékeny feleség.** Szemrevéltó, csinos menyecske állott meg szemlélve a napokban a szolgabíró előtt és szomorúan pana-

szolta el baját, befejezvé sűrű könyhullatások között e szavakkal:

— **Félt az uram nagyon, tekintetes ur.** Nem tudom már tovább kiállani a szekirozását.

A szolgabíró szokása szerint mosolygott a szép asszonyra s megkérdezte tőle incselkedőleg:

— **Hát aztán nincsen valami oka az urának arra, hogy féltesse magát?**

— **Dehogyan van, dehogyan van lelkem,** — szabadkozik a menyecske — **hisz olyan vagyok hozzá, mint egy kezes bárány.**

— **No majd lelkére beszélek az urának, hogy ne féltse!** — válaszolt a szolgabíró s engedte, hogy távozzék a panaszos, kinek a nyomában nemsokára belépett egy derék hatalmas termetű férfiú.

— **Panaszom van!** — szólott.

— **Nos, halljuk.**

— **Félt a feleségem, nem lehet azt már tovább kiállani.**

— **Nem adott okot rá?**

— **Dehogyan adtam kérem, nem vétek ellene még álomban sem.**

— **Jól van, elmehet,** — válaszolt a szolgabíró — **majd becitálom magukat együttesen, azután eligazítjuk a bajt.**

A polgártárs elment s nem telt bele egy óra, egy összekarmolt képtű leány és egy dagadt orru legény instanciázott a szolgabírónál.

— **Hát veletek mi történt?**

A legény felelt:

— **Megvert az a buta, hosszú ember!**

A leány pedig hozzá toldotta:

— **Engem pedig annak felesége!**

A szolgabíró tisztában volt a helyzettel és sem a panaszkodó férjet, sem a panaszkodó asszonyt, a kik olyan hüségesek egymáshoz, mint a parancsolat, nem cédulázta be békéltetésre.

— **Pest vármegye** közigazgatási bizottsága szerdán gróf Ráday Gedeon főispán elnöklétével ülést tartott, amelyen dr. Györgyi József jelentést tett a Pestmegyében előfordult koleraesetekről. A jelentés szerint Pestszentlőrincen egy gyanus eset, Budafokon pedig egy haláleset fordult elő, amelyről kitűnt, hogy a Rácfürdőben történt a fertőzés. Jelentést tett továbbá az úpesti Leinergyárban előfordult koleraesetekről. Majd Petri Mór kir. tanfelügyelő havi jelentése következett, amely után számos kisebb ügyet intéztek még el.

— **Fájdalmas fizetség.** Furcsán akart megfizetni Takács Pál aszódi lakos apósának Bubencsok Márton gazdának, amért ennek házában lakott. Mikor apósa megszólította őt, hogy illenék, hogy fizessen is valamit a házrészért, melyben lakik, reátámadt, torkon ragadta, földre teperte és összevissza verte a magával szinte tehetetlen öreg embert. A mult héten vonta őt tettéért felelősségre a gödöllői kir. járásbíró és tekintettel a sok súlyosító körülményre dr. Faludi Sándornak a sértett képviselőjének előterjesztésére 21 napi fogházat szabott ki rá. A vádlott felebbezést jelentett be.

— **Iványos Kálmán kastélya leégett.** Vácsisujfaluról kapjuk az értesítést, hogy most szombaton hajnalban Iványos Kálmán vácsisujfalui kastélya teljesen a pusztító tűz martaléka lett. Iványosok a nyarat szokták a kastélyban tölteni s most is otthon voltak, amikor a tűz kiütött. A veszedelmes elem annyira tönkretette a nagyon is gyulékony tetőzetű kastélyt, hogy Iványoséknak ki kellett abból költözniök. Nagy a gyanu, hogy a tűz gyújtogatásból származott.

— **Szeptember 22. kritikus nap.** Habenticht góthai tanár az európai szárazság és hőség okairól, valamint következményeiről érdekes cikket írt egy német újságba. A hőségnek főokát abban látja, hogy az Izland és Spitzbergák között levő

tenger, amely Európa viharfészekének tekinthető, a szikratáviró jelentése szerint teljesen jégmentes. Ebből következtetve, legalább is szeptember végéig nagy meletet jósol és csak akkor várja a fordulatot. Kritikus nap gyanánt szeptember 22. ujhódat jelzi. Szeptember 22. kitűnő kritérium lesz a földrengési és tűzhányó kitörések elméletére nézve és ezzel egyidejűleg a földréteg emelkedési és süllyedési elméletére nézve is, amelyek az előbbinek a kísérő tünetényei. Ha helyes a Humboldt-féle-teória, a föld izzó belseje és a hűlő rétegeknek reakcióját illetően, akkor ezen a napon földrengések és tűzhányókitörések lesznek. A nyári hosszas szárazság, a folyók és tengerek színvonalának süllyedése, valamint a tömördek tónak és talajviznek elpárolgása a kontinensnek hatalmas tehermentesítést idézték elő. A mi földrésznünkön valószínűleg a Vezuv fog magáról életjelt adni.

— **A sláger.** A mult vasárnap megtartott szüreti mulatságnak is rossz vége lett. A kora reggeli órákig vígan mulatozott a társaság, a mikor ennek két tagja összeveszett. Azonnal el is intézték ügyüket olyan módon, hogy üres sörös üvegekkel párbajt vívtak. A berugott társaság segédkezése mellett jó távolról hajigálták egymás fejéhez az üvegeket, míg végre az egyik talált és pedig Barb András helybeli asztalos-legény fejét találta, akit nyomban elborított a vér. Jókédvét — úgy látszik — még így sem vesztette el, mert mikor társai rábeszélésére orvosi segítséget vett igénybe, mintha nem is magáról volna szó, azzal lépett be betört fejére mutatta az orvoshoz: ez volt a szüreti mulatság — slágerje.

— **Polgári iskola latin tanszékkal.** Megemlékeztünk már arról, hogy a hatvani polgári iskola igazgatója egy latin tanszéknek a felállítását kérte a közoktatásügyi minisztertől. Mint most értesülünk, a kérelmet a miniszter kedvezően intézte el és a latin tanszék már meg is nyílt, úgy hogy a polgári iskola tanulói a gimnasiunba átléphetnek és ott folytathatják tanulmányaikat.

— **Fia helyett is megmondta.** Egy csöppet sem hallgatag, igazi asszonyos temperamentumu hölgy íratta be legnagyobb fiát a gimnasiunba. Az osztályfőnöknél vannak, a hol nagyon komoly kérdéseket intéznek a fiuhoz: Neve? Vallása? Életkora? *anyanyelve?* De már itt kitér a kedves mamából az asszonyi természet s hirtelen megfelel a fia helyett is, hogy! „Hosszu és hegyes”. Erre a nem várt válaszra persze még a morózus osztályfőnök is elmosolyogta magát, észrevevén, hogy a kis nebuló anyja nyelve valóban *hosszu és hegyes*.

Mindazoknak, akik boldogult bátyám

HANOVER LIPÓT

elhunyta alkalmából részvétülkel felkeresve nagy fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondok hálás köszönetet.

Aszód, 1911 szept. 17.

Hanover Adolf.

Közegészségügy.

Az elmúlt héten a községben javulás volt észrevehető, jóllehet a ragályos betegségekről a kimutatás állandó rovatot képez.

Az iskolák megnyitlakt, összesereglett mindennünnen Aszódon a sok diák s diák-kisasszony, nem hozták-e ezek ismét magukkal ragályok csiráit, az idő fogja megmutatni.

Ragályos betegülés előfordult az elmúlt héten: Aszód, Iklad és Versegen roncsoló toroklob 1—1 esetben, Kartalon hasi hagymáz 1 esetben.

*
Ragályos állati betegségek vidékünkön a következő kőségekből fordultak elő:

Ragadás száj- és körömfájás: Galgamácsa, Zsidó.

Rühkór: Verseg.

Sertésorbánc: Gödöllő.

Sertésvész: Aszód, Boldog, Galgamácsa, Gödöllő, Püspökszilágy, Tura, Zsidó.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétnek fel. : :

6915 szám. érk. július hó 21-én.

Árverési hirdetményi kivonat.

tkvi. 1911

A gödöllői kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kun Jenő aszódi végrehajtatónak Löwy Jakab aszódi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 66 korona 40 fillér perbeli és végrehajtási már megállapított, valamint a még feimerülendő s a jelenlegi 14 kor. 75 fillér és a csatlakozottnak kimondott Polyák Hugó 10.746 kor. 60 fillér és járuléka iránti követelése kielégítése végett az 1881 évi LX. tcz. 144. §. alapján és az 1908 évi XLI. tcz. értelmében a pestvidéki kir. törvényszék, a gödöllői kir. járásbírósg területén levő Aszód községben fekvő az aszódi 1063 számú betétben A. I. 1-4 sorsz. 277/3/b. — 279. 280. 281/2 hrsz. alatt felvett Löwy Jakab nevén álló beltelki legelőre kertre, 341 sz. gőzmalomra és 342 sz. összeírású számú házra annak a tulajdonjogi korlátozásnak fenntartásával, hogy az ingatlanon vevő és jogutódai malmot nem állíthatnak, 2252 korona kikiáltási árban az árverés elrendeltetik, és hogy az 1911. évi november hó 17. napján d. e. 11 órakor Aszód község házához tüzetik ki.

A megtartandó nyilvános árverésen az ingatlan a kikiáltási ár felerészénél alacsonyabb áron el nem adható.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy annak előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a bírói letétbe való helyezést a kiküldött előtt igazolni.

A bánatpénz, ha a kikiáltási árnál magasabb ígéret tételik, az 1908 évi XLI. tcz. 25 §-a értelmében nyomban kiegészítendő.

Gödöllön, 1911 évi aug. hó 16-án. Kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság.

Surányi s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl:

Szabó, telekkönyvezető.

Mely esetekben van válópernek helye ?

Népies jogi utmutató jogászok
és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válókokat igen érthető népies nyelven, címlapján rendkívül érdekes, a válni készülő házasságok bőséges haragját ábrázoló frappáns képpel.

Irta Dr. GERŐ ERNŐ budapesti ügyvéd.

Ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

A Dr. G. Schmidt főorzs és tisztiorvos féle

••FÜLOLAJ••

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketseget, fül-fájást, fülzúgást és nagyothallást, még idült esetekben is. (Uvegje 4 koronáért kapható egyedül)

Török József gyógyszerárban, Budapest, Király-u. 12.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	este	este	este	este
Budapest k. p. u. indul	5 ⁰⁰	6 ²⁵	6 ⁵⁵	8 ¹⁰	8 ³⁵	12 ³⁰	2 ³⁰	3 ⁰⁰	5 ¹⁰	5 ⁵⁵	6 ⁴⁰	7 ³⁵	8 ⁰⁰	10 ²⁵	11 ¹⁰	11 ³⁰	11 ³⁰
Aszód --- ér.	7 ⁵⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁶	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³⁰	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁹	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ¹¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰	1 ³⁰
Hatvan --- ér.	8 ²⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ⁴²	2 ⁴⁹	4 ⁵⁹	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ³⁰	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	2 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁰⁰	10 ⁰⁰
Aszód --- ér.	2 ²²	3 ⁰⁷	4 ³¹	5 ⁴⁷	6 ¹⁰	6 ⁴⁵	7 ³⁰	8 ⁵⁰	11 ⁴⁰	12 ¹⁰	1 ¹²	4 ³⁵	6 ¹²	6 ⁵⁷	8 ⁰⁸	9 ¹³	9 ¹³
Aszód --- indul	2 ⁵³	3 ³⁹	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ¹¹	9 ¹¹
Bpest k. p. u. ér.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	2 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁰⁰	10 ⁰⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

DÉNES JENŐ

: FÜSZER- és GYARMATÁRU :
NAGYKERESKEDŐ • A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai

mezőgazdasági gép-

gyárak képviselője.

32 52

Ajánlja dús raktárát a szak-
mába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

Okleveles polgári iskolai tanítónő

német órákat

ad lakásán kezdőknek és haladók-
nak. Főcél: a német nyelv beszéd-
beli elsajátítása direkt módszer és
irodalmi olvasmányok esztétikai
tárgyalása alapján. — Hetenkint
2—2 óra, — tandíj havonta 4
korona. Cím a kiadóhivatalban.

Szivacsok

iskolák részére, valamint kocsimosáshoz és
minden egyéb célra használatosak, a leg-
jobb minőségben, legolcsóbban kaphatók
a Petőfi-könyvnyomda papírüzletében,
Aszódon.

Kiadó egy csinosan

butorozott szoba,

külön utcai bejárattal.

Cím megtudható a kiadóhiva-
talban.

Tankönyvek, tanszerek, iskolátáskák

a legjobban és legjutányosabban be-
szerezhetők az

aszódi Petőfi-nyomdában.

Legnagyobb választék!

gy vasrácsos kerítés kapuval, egy
láncoskut teljes felszereléssel és
egy használt Singer varrógép-eladó.
Kalmár Lajos, Aszódon.

Ház- és villatelkek

gyönyörű kilátást nyújtó, egész-
séges helyen eladók

STINER ANDRÁS-ná!

Aszódon,

volt Dögei-féle kis szőlő.